

**ГОДОВОЙ ОТЧЁТ
О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА ПО РАБОТЕ
С ОДАРЁННЫМИ ДЕТЬМИ
ПЕТРОВСКОГО РАОНА**

Отчётный период: с «01» сентября 2017г. по «01»ноября 2017 г.

Контактное лицо (ФИО): _Бударина Виктория Михайловна

Телефон: 89066584522

Адрес электронной почты: obrazr44@mail.ru

С целью выявления, поддержки и развития индивидуальных способностей одарённых учащихся, обеспечения соответствующих условий для их образования и творческого развития в интересах личности, общества и государства, согласно постановлению администрации Петровского района от 03.07.2017г №393 на базе МКУ «РЦОСОК» создан Центр по работе с одаренными детьми. Для координации деятельности функционирует координационный совет по работе с одаренными детьми. Для целенаправленной, системной работы с одаренными детьми разработаны следующие нормативные документы:

- Положение о работе с одарёнными детьми;
- План работы с одаренными детьми;
- Районная целевая программа «Наши дети».

С целью совершенствования работы по поддержке одаренных детей, развития их творческого, интеллектуального, двигательного потенциала, формирования потребности к дальнейшему самосовершенствованию в районе спланирована внеурочная деятельность учащихся, разработан календарь спортивных мероприятий, пакет положений муниципальных конкурсов, смотров, фестивалей.

Выявление, развитие и поддержка одаренных детей осуществляется через олимпиадное движение, систему конкурсов, конференций, соревнований, слетов, фестивалей и других мероприятий различного уровня.

В системе дополнительного образования разработаны программы разных направленностей: технической, художественной, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой, социально-педагогической.

На территории нашего муниципалитета реализуются следующие программы по работе с одаренными детьми: МБОУ Избердеевская НШДС и МБОУ Волчковскаясош программа психологического сопровождения «Одаренные дети», филиал МБОУ Волчковскойсош в с.Яблоновец «Школьное лесничество», МБОУ Избердеевскаясош «Организация

агротуристической среды в Петровском районе», филиал МБОУ Избердеевская сош с. Дубовое «Технология –обслуживающий труд», МБДОУ Петровский детский сад «Непоседы», МБОУ ДО «Дом детского творчества» «Мастерская чудес», «Танцевальный калейдоскоп».

Развитие способностей детей осуществляется и во внеурочной деятельности, которая организуется через организацию клубов, кружковой работы в школах, защиту проектной и исследовательской деятельности.

Два раза в год обновляется муниципальный банк данных одаренных детей победителей и призеров всероссийской олимпиады школьников, конкурсов и соревнований по 4 направлениям:

- естественнонаучное;
- физкультурно-спортивное;
- техническое;
- художественное.

В настоящее время в муниципальном банке насчитывается 190 одаренных детей.

Для развития интеллектуальной одаренности учащихся созданы и работают научные общества.

На базе трех ОО (МБОУ Избердеевская сош и Волчковская сош, МБОУ ДО Дом детского творчества) созданы центры по работе с одаренными детьми, во всех ОО имеется программа по работе с одаренными детьми.

С целью создания условий для выявления, сопровождения, поддержки одаренных детей и обеспечения их личностной самореализации и профессионального самоопределения в МБОУ Избердеевской сош в штатном режиме работает муниципальная базовая площадка «Формирование творческой образовательной среды и реализация работы с одаренными детьми в условиях сельской школы». На базе МБОУ ДО Дом детского творчества открыта инновационная площадка «Формирование системы работы с одаренными детьми в учреждении дополнительного образования».

Большое внимание уделяется развитию детей раннего и дошкольного возраста. На базе МБОУ Петровский детский сад функционирует муниципальная базовая площадка «Социализация детей раннего возраста через организацию вариативных форм обучения». И как результат - разработаны программы реализации вариативных форм: Консультационный центр, мини - центр «Играя, обучаюсь», семейные группы, сформирован заказ на образовательные услуги.

На базе трех школ района созданы региональные инновационные площадки по апробации механизмов развития непрерывного агробизнес-образования. Значимым элементом этой системы являются агробизнес-марафон, являющийся открытой площадкой, дающей возможность молодежи презентовать свои бизнес-идеи.

Наиболее востребованной и перспективной (с учетом перехода на ФГОС) формой работы на современном этапе с одаренными детьми является проектная деятельность.

Учащиеся МБОУ Избердеевской сош в рамках модели «Школы

агротехнологий» под руководством учителей и преподавателей агроуниверситета во внеурочное время разрабатывают проекты, которые разрабатываются в условиях школьных лабораторий и на миниагрокомплексе с последующим внедрением их в практику.

Важно отметить, что большинство реализуемых проектов носят междисциплинарный характер, что также соответствует требованиям ФГОС. Происходит интеграция таких предметных областей, как: биология-химия, технология-химия, технология-информатика, физика-география, физика и технология.

Примером интегрированных проектов в области технологии, биологии и информатики может служить серия проектов: «Робомир», «Школьная теплица», «Овощехранилище», «Техносад», «Роботы на кухне».

На базе филиала МБОУ Избердеевской сош в с.Дубовое реализуется проект «Подростковая интеграция в современном сельском социуме на основе практикоориентированного агровоспитания и агробизнес-образования», целью которого является подготовка и воспитание молодых людей, готовых реализовывать планы по усовершенствованию условий сельскохозяйственного труда и сферы его взаимосвязей.

Одной из приоритетных задач является создание условий для выявления и развития одаренных детей, реализации их потенциальных возможностей. Эта задача решается с помощью олимпиадного движения, участия детей в творческих конкурсах и научно-практических конференциях.

В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 735 учащихся 7-11 классов ОУ, что составило 146% от общего количества школьников данной категории классов.

Количество победителей составило 109 учащихся, призеров – 76.

В отделе образования ведется банк данных участников муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников.

Анализ результатов муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников позволяет сделать вывод, что в районе сложилась определенная система по созданию творческой среды для развития способностей учащихся. Педагоги ведут целенаправленную работу с одаренными детьми.

Ежегодно учащиеся МБОУ Избердеевской сош и ее филиала в с.Дубовое, МБОУ Волчковской сош и ее филиала в с.Шехмань принимают участие в межрегиональной открытой олимпиаде школьников имени И.В.Мичурина.

Заслуживают внимания муниципальные этапы областных олимпиад по избирательному праву и избирательному процессу (из 37 участников 9-11 классов 17 призеров), IV областной гуманитарной олимпиады школьников «Умницы и умники» среди 10 классов.

В целях выявления и развития у обучающихся способностей и интереса к конструкторской и изобретательской деятельности в сфере робототехники проводилась областная робототехническая олимпиада, по итогам которой двое учащихся МБОУ Избердеевской сош были удостоены призовых мест.

Стало традиционным участие школьников района в областных научно-

практических конференциях «Путь в науку», «Человек и природа».

По итогам районного конкурса «Одаренный ребенок» в номинации «Лучший учитель» признана Поплевина Татьяна Николаевна филиал Волчковскаясош в с.Яблоновец.

Номинация «Лучший ученик» проводилась в трех возрастных категориях. Победителями стали учащиеся из МБОУ Избердеевскойсош, МБОУ Волчковской и ее филиал в с.Шехмань. Лучшей ОО признан филиал МБОУ Волчковскаясош в с.Яблоновец.

В целях выявления и распространения передового педагогического опыта и совершенствования программного обеспечения в сфере работы с одаренными детьми проводится муниципальный конкурс дополнительных общеразвивающих программ по работе с одаренными детьми «Путь к успеху».

Ежегодно по итогам учебного года проводится церемония чествования одаренных детей, где происходит публичное вручение грамот и памятных подарков. Поддержкой развития одаренных детей является обнародование их успехов в районной газете «Сельские зори» и размещение итогов олимпиад и конкурсов на сайте отдела образования.

Получила развитие новая форма поддержки одаренных детей - постконкурсное сопровождение. МБУ ДО «Петровская ДШИ» организовала и провела 2 выставки художественных работ, концерт учащихся «Дети-детям. Мы- таланты», концерт и мастер-класс для участников летнего оздоровительного отдыха. Ежегодно МБОУ ДО Дом детского творчества проводит концерты, направленные на развитие творческого потенциала детей: «Лидер 21 века», «Исправим мир», «Звездочки Тамбовщины», «Искры».

Работа с одаренными детьми по физкультурно-спортивному направлению поставлена в соответствии с требованиями. Ежегодно проходит фестиваль ГТО, «Лыжня года», «Президентские спортивные игры», «Президентские состязания», где принимают активное участие школьники всего района.

Исходя из вышеизложенного можно сделать вывод, что приоритетными направлениями на ближайшие годы в работе с одаренными детьми станут:

- раннее выявление талантливых детей, в частности, создание эффективной системы поиска, сопровождения и поддержки одаренных детей с ограниченными возможностями здоровья;
- индивидуальное сопровождение талантливых детей;
- развитие сети творческих объединений для организации технического творчества детей.